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Totus Tuus! Egészen a Tiéd!
II. János Pál pápa jelmondata

Eged-hegyi keresztek
A HAGYOMÁNYOS Eged-hegyi
keresztutat április 16-án a
családokért imádkozták.
A több mint tíz kilométeres
útra 230-an indultak el,
többek között Palánki Fe-

renc püspök atya, és több
lelkipásztor is. Megáldottak
útközben két felújított ke-
resztet, amelyeket a Város-
szépítõ Egyesület hozott
rendbe, a Hubertus Kft. és
Pataki József  mûvésztanár
segítségével. 

Felvétel 
AZ EGRI SZEMINÁRIUMBA vár-
ják azok jelentkezését, akik
papi hivatást éreznek ma-
gukban, és az Egri Fõegy-
házmegye kispapjai közé
kérik felvételüket. A jelent-
kezés feltételei az Egri Hit-
tudományi Fõiskola honlap-
ján (www.eghf.hu) olvasha-
tók. Jelentkezési határidõ:
május 15.

Gyöngyösi Kolping
GYÖNGYÖSÖN április 7-én
Ternyák Csaba egri érsek
szentelte meg a Kolping Ka-
tolikus Szakiskola felújított
épületét. Az õsrégi épületet a
kártalanítás részeként isko-
lai oktatás céljára kapta meg
a Felsõvárosi Plébánia. Az
épületben – méretei miatt –
nem lehetett általános isko-
lát indítani, de szakiskolá-
nak alkalmasnak bizonyult.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

O
lyan nagy jelentõségû a
Húsvét, hogy nem elég
csak néhány napig megem-

lékezni róla. Jézus feltámadásá-
nak megünneplése ezért nem fe-
jezõdik be Húsvéthétfõn, hanem
egészen Pünkösdig tart. „Ez a
hosszú idõszak szinte egyetlen
ünnep, egy nagyon nagy vasár-
nap” – fogalmazta meg az elsõ la-
tinul író teológus, Tertullianus.

Az ötvennapos húsvéti idõszak
alatt az Egyház, a Krisztusban hí-
võk közössége szûnni nem akaró
módon örül a kereszt és a feltá-
madás általi megváltásnak. En-
nek a szimbolikus kifejezõdése a
húsvéti gyertya, amely templo-
mainkban az oltár mellett emlé-
keztet a feltámadt Krisztusra, mi-
ként az Alleluja is, hiszen a hús-
véti idõben – Jézus feltámadását
felidézve – minden liturgikus
összejövetelen hitbõl fakadó
örömmel énekeljük.

A húsvétnak nyolcada is van,
ami azt jelenti, hogy megünnep-
lése után egy hétig minden nap
elimádkozzuk a „dicsõséget”, és
a szentmise végén, az elbocsá-
táskor is Alleluját éneklünk. Ré-

gen ezt „fehér hétnek” is nevez-
ték, mivel akik az õsegyházban
Húsvét vigíliáján részesültek a
keresztség szentségében, ilyen-
kor fehér ruhába öltöztek, ki-
emelt helyen ültek a templom
szentélyében, és mindennap to-
vábbi hitoktatást kaptak. A rá
következõ vasárnapon – amit fe-
hér vasárnapnak neveztek – vet-
ték le megkülönböztetõ öltöze-
tüket, és hagyták el a számukra
fenntartott helyet. Újabban ezt a
napot az isteni irgalmasság va-
sárnapjának is nevezzük II. Já-

nos Pál pápa határozata szerint.
A húsvéti idõben gyakran emlé-
keztetnek arra a szentmise evan-
géliumai, hogy a Feltámadott is-
mételten megjelent a tanítvá-
nyok számára. A Szentírás ösz-

szesen tizenegy ilyen találkozást
említ: Jézus megjelent Mária
Magdolnának, a sírhoz sietõ asz-
szonyoknak, az emmauszi tanít-
ványoknak, Péternek, és az ösz-
szes apostoloknak. Ezek azért is
fontosak, mert hitünk az aposto-
lok és az elsõ tanítványok tanú-
ságtételén is nyugszik, akik lát-
ták az Urat. Egy részük hangsú-
lyossá teszi, hogy Jézus megjele-
nése nem látomás vagy érzéki
csalódás volt (vö. Lk 24, 39), ha-
nem testi valójában támadt fel. A
beszámolók másik csoportja azt

hangsúlyozza, hogy a megdicsõ-
ült testére nem érvényesek a fi-
zikai világ tér-idõ korlátai. Már
nem tartozik a fizikai világhoz,
bár láthatatlan módon kapcso-
latban áll vele. Akivel találkoz-
tak, azonos azzal a személlyel,
akit ismertek és követtek.

A húsvéti idõ vége felé az
evangéliumi szakaszok János
evangéliuma alapján Jézus bú-
csúbeszédébõl és fõpapi imájá-
ból valók. A negyvenedik napon
pedig Jézus mennybemenetelé-
re emlékezünk. Régebben Áldo-
zócsütörtöknek neveztük, mivel
ez volt a húsvéti szentáldozás
utolsó napja. Néhány évtizede a
hetedik vasárnapon idézzük fel
azt az üdvtörténeti eseményt,
hogy a feltámadt és megdicsõült
Krisztus az Egyházban a Szent-
lélek útján folytatja üdvözítõ te-
vékenységét.

■ Dolhai Lajos

Ötvennapos ünnep

Olajszentelési szentmisére ke-
rült sor április 21-én, nagycsü-
törtök délelõttjén az egri Bazili-
kában. A keresztelendõk és a
betegek olaját, valamint a bér-
máláshoz, az egyházi rend
szentségének kiszolgáltatásá-
hoz szükséges krizmát Ternyák
Csaba érsek szentelte meg.

A papság megalapításának
emlékére is tartott szentmisén
jelen volt és koncelebrált Sere-
gély István ny. egri érsek, Kato-
na István, Palánki Ferenc segéd-
püspök,  a káptalan tagjai és az

egyházmegye papsága, akik
megújították szenteléskor tett
ígéreteiket.

Másnap, nagypénteken Krisz-
tus keresztáldozatára emléke-
zik az egyház. Szentbeszédében
az egri érsek kiemelte, hogy
nagypéntek ünneplésének kö-
zéppontjában a kereszt áll. Ez a
jel végigkíséri életünket, ezzel
jelöltek meg bennünket a ke-
reszteléskor, ott van lakásunk
falán, ott van a sírokon is. 

A nagyszombati várakozás
után az esti szertartással kez-

dõdött el húsvét ünnepe. Sötéte-
déskor következett a tûzszente-
lés, majd a húsvéti gyertya meg-
gyújtása. Krisztus világossága!
– hangzott fel háromszor a szé-
kesegyházban, miközben a hí-
vek gyertyáit is meggyújtották.
A sok száz fénycsóva között
csendült fel az Exultet, a húsvé-
ti örömének. A szertartást ve-
zetõ Ternyák Csaba érsek szent-
beszédében a félelem legyõzé-
sérõl szólt: nincs már okunk fél-
ni, mert Krisztus gyõzött a ha-
lál felett. ■ G. L.

Krisztus győzött a halál felett

A tavalyi árvíz idején a borsodi
térségben a Katolikus Karitász
mintegy 90 millió forint értékben
osztott szét segélyeket – élelmi-
szert, gyógyszereket, takarót –,
majd az árvíz elmúltával közel
500 otthont újított fel mintegy
17 településen. Ezt abból a 250
millió forintból tudták megtenni,
amely a templomi gyûjtések so-
rán a hívek nagylelkû adakozá-
sából gyûlt össze. A munkálatok
2010 júniusától 2011 februárjá-
ig tartottak.

A felújítások zárásaként ün-
nepi hálaadó szentmisét muta-
tott be április elején Ternyák
Csaba egri érsek a felsõzsolcai
római katolikus templomban,
hogy Isten áldását kérje az el-
végzett munkára, és mindazok-
ra, akik két kezükkel, adomá-

nyukkal és imáikkal segítették a
Karitász tevékenységét. Szentbe-
szédében köszönetet mondott a
Katolikus Karitász vezetõinek,
különösen Écsy Gábor országos
igazgatónak és Árvai Ferencnek,
az Egri Fõegyházmegyei Kari-
tász igazgatójának és munkatár-
saiknak azért a több hónapos
megfeszített munkáért, amellyel
sok család számára otthont biz-
tosítottak. Kiemelte a média sze-
repét is: az embereket adakozás-
ra késztette, hogy láthatták a ké-
peket a katasztrófáról.

A szentmise végén Tóth Lajos
felsõzsolcai polgármester mon-
dott köszönetet a Karitász tevé-
kenységéért, az adományozók jó
szándékáért. Mint mondta, a
bajban tapasztalták meg a nem-
zet összefogását. ■

II. János Pál pápa Karol Józef
Wojty³a néven született Wadowi-
cében 1920-ban. Krakkóban
szentelték pappá, majd Rómá-
ban folytatta tanulmányait.
1958-tól krakkói segédpüspök,
1964-tõl krakkói érsek, 1967-ben
VI. Pál pápa a bíborosi kollégium
tagjai közé nevezte ki. 1978-ban
választották pápává. Szent Péter
264. utóda volt. 455 év óta az el-
sõ nem olasz, és az addigi pápák
között a legelsõ szláv. Tevékeny-
ségét végigkísérte a népek és
vallások közti párbeszéd elõsegí-
tése, ennek jegyében bocsánatot
kért az Egyház múltbeli bûnei-
ért. Erkölcsi tanításában az
Evangéliumhoz való hûség, vala-
mint az emberi élet és méltóság
melletti kiállás jellemezte. Közel
27 évig tartó pápaságával Szent

Péter és IX. Pius után õ volt a
harmadik leghosszabb ideig hi-
vatalban lévõ pápa. 2005. április
2-án Rómában halt meg.

Több mint 100 utazást tett
külföldre, nagyobb utat járt be,
mint elõdei együttvéve. Két al-
kalommal hazánkba is ellátoga-
tott. Különösen emlékezetes ma-
rad az Egri Érsekség területén

élõk számára a máriapócsi
szentmiséje. 1338 boldogot ava-
tott és 482 szentet. Boldoggá
avatta többek között Kalkuttai
Teréz anyát 2003-ban. Több
magyar boldog mellett õ avatta
szentté Kingát, IV. Béla király
egyik lányát 1999-ben, valamint
Hedviget, Nagy Lajos leányát.

■ H. J.

Anyák napja alkalmából
szeretettel köszöntjük
az édesanyákat 
és a nagymamákat!

Boldog II. János Pál
A Karitász segített
az árvíz károsultjain

Ceferino Gimenez Mallát  1997-
ben avatta boldoggá II. János Pál
pápa. Õ az elsõ roma származá-
sú ember, akit oltárra emelt az
Egyház. Ceferino születésének
150. évfordulóját ünnepeljük az
idén, ebbõl az alkalomból  egy-
házmegyei cigánytalálkozót tar-
tottak Egerben április 30-án. 

A találkozót Ternyák Csaba eg-
ri érsek kezdeményezte  január
1-jén kelt körlevelében. Az ünne-
pi szentmise fõcelebránsaként
is õ köszöntötte a mintegy két-
ezer, az egyházmegye szinte
minden részét képviselõ zarán-
dokot, akik több mint 40 telepü-
lésrõl érkeztek. Kérte õket, hogy
azt a megszentelt Ceferino-ké-
pet, amelyet a rendezvény végén
megkapnak, templomukban  he-
lyezzék el.  Szentbeszédében
Székely János esztergom-buda-
pesti segédpüspök, püspökkari
cigányreferens hangsúlyozta:
Ceferino írástudatlan lókereske-
dõ volt, akinek – miután befo-
gadta Krisztust – élete szebbé
vált. Naponta járt szentmisére,
a körmeneteken az egyik zászlót
mindig õ vitte. Miután meggaz-
dagodott, mindenkinek önzetle-

nül segített. A spanyol polgárhá-
borúban a papokat védte, s a ró-
zsafüzért a kezében tartva lõt-
ték agyon, miközben azt kiáltot-
ta: „Éljen Krisztus király!”.

– Nyissátok meg a szíveteket
és életeteket Krisztus elõtt! En-
gedjétek be Õt családjaitokba és
otthonaitokba! - kérte a találko-
zó résztvevõit Székely János.

Ebéd után tanúságtételekre
került sor a Bazilikában. Ennek
keretében  elõször a Váci Egy-
házmegye cigányreferense, Dúl
Géza  szólt a jelenlévõkhöz,
majd többen is beszámoltak ar-
ról, hogyan váltak hívõ emberek-
ké,  vallásukat gyakorló keresz-
tényekké. Közben  a Kazincbar-
cikai Szakképzõ Iskola, a karca-
gi Szent Pál Általános Iskola, a
szedrõládi cursillosok, majd a
körömi, az arlói, a törökszent-
miklósi, a tarnabodi,  a lyukói és
a miskolc-vasgyári közösségek,
valamint a gyöngyösi Kolping
csoport tagjai  adtak elõ zenés,
táncos mûsort.

A program a közösségeknek
ajándékozott Boldog Ceferino-
képek átadásával és ünnepélyes
áldással zárult. ■ H. J.

Egyházmegyei
cigánytalálkozó Egerben

Ternyák Csaba érsek a zarándokok között
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Hitelesnek ismert el XVI.
Benedek egy II. János Pál
közbenjárására bekövetke-
zett csodát, ennek alapján
rendelte el a hat éve el-
hunyt egyházfõ boldoggá
avatását. Több mint egy-
millió zarándok érkezett a
szertartásra, amelyet má-
jus 1-jén maga a pápa vég-
zett Rómában.
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Szolnoki találkozó
SZOLNOKON rendezik meg
június 24–25-én a VII. Váci
Egyházmegyei Találkozót.
A kétnapos ünnepség sok
változatos eseménnyel, kul-
turális programokkal, kon-
certekkel várja a híveket.
Elõadásokat hallhatnak a
Szolnok és környékén tevé-
kenykedõ vértanú papokról,
a család és hit kapcsolatá-
ról. A nagyelõadást „A sze-
retet összeköt” címmel Böjte
Csaba testvér tolmácsolásá-
ban hallhatják.

Mezőkövesdi áhítat
NYOLCADIK ALKALOMMAL ren-
dezte meg a mezõkövesdi
esperesi kerület április 30-
án, szombaton a „Dicsérjé-
tek az Urat!” címû kórusta-
lálkozót. Másnap, május 1-
jén, vasárnap a Nagytemp-
lomban anyák napi áhítatot
tartottak, ahol ünnepi kon-
cert keretében emlékeztek
meg az édesanyákról és a
nagymamákról.

A teremtésvédelem
JÁSZBERÉNYBEN április ele-
jén teremtésvédelmi szak-
mai napot rendeztek hitok-
tatók számára. Baritz Laura
Sarolta domonkos nõvér, a
Budapesti Corvinus Egye-
tem Környezet-gazdaságtan
Tanszékének tanára a kör-
nyezetvédelem fontosságára
hívta fel a figyelmet.  

Pácini jelmezesek
PÁCINBAN április 16-án a
családokért ajánlották fel a
keresztutat, mely azért volt
különleges, mert a szerep-
lõk jelmezekbe öltöztek,
hogy ezzel is segítsék az el-
mélyülést az ájtatosságban.
Matyi Péter plébános veze-
tésével a résztvevõk bejár-
ták a település utcáit.

Százéves templom
MÁJUS 22-ÉN ünnepli a
Szolnok–Szandaszõlõsi
Szent Orbán-templom a
fennállása 100. évfordulóját.
A templombúcsú egyben a
jubileumi év központi ese-
ménye. Az ünnepi szentmi-
se vendége Beer Miklós vá-
ci megyés püspök. Ezen a
napon több kulturális és kö-
zösségi programmal is vár-
ják a híveket.

EGYHÁZMEGYEI
HÍREK

Egyházmegyei Hírek
Kiadja az Egri Fõegyházmegye

3300 Eger, Széchenyi u. 1.

Szerkeszti a szerkesztõbizottság
Felelõs szerkesztõ: Homa János

Honlap: www.eger.egyhazmegye.hu
E-mail: info@eger.egyhazmegye.hu

A 
közremûködésével.

Kedvezményes elõfizetés:
06-80/513-646

A HÓNAP VERSE

Május. Rózsálló reggel. Remény, ígéret, harmat.
A szélbe fütyörészem a hajnalos vigalmat.
Kószálni jött ma kedvem: apostolok lovára
kapok, s vaktában érek egy messzi kis tanyára.

A kakas még az ólban pitymallatot rikongat,
az égbe fúrt pacsirta fittyet hány éji gondnak,
dalától messze rebben bimbóról bánat, szender.
A ház elõtti kertben a kis padkán egy ember.

Apokaliptikus, vad formája és nézése:
a fél szemére vak és helyén gödör van vésve,
haja nyíratlan, félõsz, bozontos, mint szakálla,
bakancsa és kabátja dróttal van összezárva.

A reggelt ráköszöntöm, mert testvér-mód kíváncsi
vagyok sorsára s kérdem: Mi jót csinálgat, bácsi?
Zord, bömbölõ beszéde minden zugot betölt:
„Vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld!”

Nagy kert. S amerre nézek, száz rózsa, rózsa hátán,
ráfutva fára, falra, ribizkén ül, salátán,
vad összevisszaságban, befonva minden ösvény,
s bimbó bomol belõlük özönnel, egy se fösvény.

Közöttük ül, szemezget e fél szent, félig õrült
s beszélni kezd, lemetszve egy vadhajtást a tõrül:
– Az Élet mosolyogva száguldott hajnal-hintón,
harmatja, csókja égett minden új ember-bimbón:
s diplomaták, bitangok öt évig kaszabolták
ágyékok szép vetését... a földet letarolták...
fiam, szemem kilõtték... s mit elrontottak õk:
vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld!

Most konferenciáznak a nagy szélhámosok,
hogy csírában megöljék, mi újra él, mozog...
S míg lakomákon dõzsöl, ki milliókat ölt:
vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld! 

Testvéri szánalomból a szívem rádorombol:
Bátyám, én lelket oltok az evangéliomból,
midõn kobzom jóságos zenéjû verset költ:
vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld!

Vadócba rózsát oltok, hogy szebb legyen a föld
Mécs László:

MÉCS LÁSZLÓ (1895–1978) premontrei szerzetes, papköltõ, szer-
kesztõ.  Középiskolai tanulmányait Kassán végezte. 1914-ben lépett a
premontrei rendbe. Magyar–latin szakos tanári diplomát szerzett, majd
1918-ban pappá szentelték. 1953-ban röpiratok terjesztése vádjával
10 évi börtönre ítélték. 1956-ban szabadult. Ezután csak rövid ideig
mûködhetett az óbudai templomban, mert népszerûségét megelégelte
a pártállam, ezért szociális otthonba küldték, Pannonhalmára.

Tavaly õsszel megindult a hegyol-
dal a Borsodnádasd–Lemezgyár
melletti telepen fekvõ Jézus Szíve-
templomnál. A templom falát két
méter magasan betemette a föld-
csuszamlás, veszélyeztette annak
statikai épségét. Az érsekségnek
saját erõforrásokból kellett 1500
köbméter földet elhordatni, és el-
készíttetni egy 150 méteres kõfa-
lat. A munkálatok akkor 14 millió
forintot emésztettek fel.

Ez év áprilisában azonban a
hegyoldal tovább csúszott, és el-
tolta a támfal egy részét, ezzel új-
ból veszélyeztetve a templomot.

Éppen ezért Ternyák Csaba egri
érsek április 18-án, amikor ismé-
telten látogatást tett a templom-
nál, segítséget kért. „Sürgõsen ki-
áltunk szakemberekért: a megfe-
lelõ megyei és országos intézmé-
nyek szakembereinek a tanácsa-
it, munkáját, segítségét várjuk.
Természetesen szükségünk van
anyagi támogatásra is – fogal-
mazta meg a fõpásztor.

„A területet lezártuk, mivel
úgy ítéltük meg, hogy komolyan
veszélyezteti az emberi életet” –
mondta el Kormos Krisztián pol-
gármester. ■

Már nem csak a templom
került veszélybe

„A világiak szerepe az Egyház-
ban” címmel szervezi május 28-
án az andornaktályai egyházköz-
ség a Lelkiségi Mozgalmak I. Ta-
lálkozóját. A rendezvényre tizen-
egy közösség helyi, illetve kör-
nyékbeli képviselõi, például a
Bibliaolvasó Kör, a Cursillo Moz-
galom, a Szent Mónika Keresz-
tény Édesanyák Közössége, a Há-

zas Hétvége Lelkiségi Mozgalom,
az Egri Kolping Család Katolikus
Legényegylet és a Fokoláre Moz-
galom is jelentkezett.

Az egyházközség világi elnöke,
Bányai Béla elmondta: a rendez-
vény 10 órakor kezdõdik Andor-
naktályán. A résztvevõk a Szent
András-kápolnánál gyülekez-
nek, ahol népmûvészeti kiállítás

nyílik. Majd – mintegy másfél ki-
lométeres sétát követõen – éne-
kelve vonulnak a római katolikus
templomig, ahol az ebéd után ke-
rül sor a bemutatkozásra. A prog-
ramban szerepel szentségimá-
dás, könyvbemutató és a Keresz-
tény Motorosok jármûveinek ki-
állítása is. Az ünnepi szentmise
18.15-kor kezdõdik. ■

A minap egy nekrológban ol-
vastam a következõket: „Ha
van Isten, és õ az ítélõszék elé
jut, kérvényezi majd, hogy a po-
kolra mehessen, mert a Meny-
nyek Országában mi dolga len-
ne?! A jók között elemésztené
az unalom.” 

Elõször szellemesnek talál-
tam ezt a mondatot, aztán meg-
döbbentõnek, végül ijesztõnek.
Az utolsó útra kíséréskor emlé-
kezni szoktunk mindarra a
szépre és jóra, amit örök életre
indult felebarátunk egy földi
életen át létrehozott, a szeretet-
re, melyet maga körül sugár-
zott, és féltõ imával kísérjük Te-
remtõje elé.

Valóban unalmas az élet a
jók között a Mennyek Országá-
ban?

Talán meg kellene kérdezni
azokat a Jókat, akikrõl már biz-
tosan tudjuk, hogy ott vannak,
például kis Szent Terézt, Assisi
Szent Ferencet, esetleg Szent Pál
apostolt, akinek írása szerint
szem nem látta, fül nem hallot-
ta, és ember szíve meg nem sej-
tette, amit Isten készített az õt
szeretõknek (vö. 1 Kor. 2,9).

A húsvéti idõszakban többet
gondolunk arra az országra,
amely Krisztus szerint bennünk
van. Akár hiszünk benne, akár
nem, lesz egy utolsó megméret-
tetés, melynek tétje az örök élet.
Megszámlálhatatlanul sok uta-
lás van a Szentírásban Isten di-
csõséges országára.

Az unalom szót nem találni
köztük.

■ Endrész Erika

Furcsa unalom

Amikor Jászberényben a húsz-
éves jubileum megünneplésé-
hez kezdtek, Novák István igaz-
gató atya így fogalmazta meg a
következõ idõszak célját: „Sze-
retném, ha az eddigi jó szakmai
munka színvonalát megõrizve, a
kor szellemének megfelelve, va-
lódi katolikus iskolává válnánk.”
Sok területen már ma is kiemel-
kedõ munkát végez a Nagybol-
dogasszony Katolikus Általános
Iskola. Az intézményt a két tan-
nyelvû osztályok, az emelt szin-
tû angolnyelv-oktatás, a hittan-
és erkölcstanítás, a színvonalas
és változatos sportolási lehetõsé-
gek teszik vonzóvá.

Az indulásról az igazgatónak
nincsenek saját élményei, de
ahogy utánanézett, annak ide-
jén azért voltak gondok. A kez-
deti nehézségek után viszont
egyre erõteljesebben érvénye-
sült a lelki megújulás. Három
éve vette át az irányítást, elõtte
egy évig érseki biztosként ismer-
kedett a feladattal, 2009-tõl pe-
dig már egy plébániát is ellát. Te-

réz anyával együtt vallja, hogy
ha sok a munka, Istenhez kell
fordulni, és jó munkatársakat
kell választani. Ezért a tantestü-
letet szakmailag és lelkileg is
erõssé igyekszik formálni. Eb-
ben fegyelmezett természete, pa-
pi mivolta és pedagógusi kép-
zettsége is segíti. Nem könnyû a
feladat, mert egyrészt még a leg-
nehezebben nevelhetõ gyerme-
ket is felveszik, másrészt két tan-
nyelvû iskolaként minõségi kép-
zésre törekednek.

Az észak-németországi Vechta
Jászberény testvérvárosa, ezért az
ottani katolikus iskolával szoros
együttmûködést alakítottak ki. A
két iskola tanulói között 1993 óta
rendszeresek a találkozók. 

A négyszáznegyven diák hu-
szonhárom osztályban tanul. Biz-
tató az iskola jövõje szempontjá-
ból, hogy most hetvennyolcan je-
lentkeztek elsõsnek, ezért a kö-
vetkezõ tanévben három elsõ osz-
tály indul. A 2000-es évek közepé-
ig az volt a jellemzõ, hogy inkább
a környék falvainak vallásos csa-

ládjai íratták be gyermekeiket, az
utóbbi idõben nõtt a jászberényi-
ek aránya.  A német nyelv iránt
némileg csökkent az érdeklõdés,
ezért már az angolt is kiemelt óra-
számban tanítják. A hátrányos
helyzetûeknek is magas szintû
tudást és erkölcsi tartást akarnak
adni, ami csak nagy hittel és sok
türelemmel lehetséges. A diákok
részt vesznek a vasárnapi misé-
ken, az osztályok számára rende-
zett istentiszteleteken, a heti két
órában kötelezõ hittanon, és a csa-
ládok bekapcsolódnak valame-
lyik helyi plébánia életébe.

A legnagyobb vállalkozásuk
most az új szárny építése, hogy
2012-tõl gimnáziumi oktatás-
nak is helyet adhassanak. Eh-
hez a tantestületben is „építkez-
ni” kellett, sok pedagógus újra
az iskolapadba ült, hogy meg-
szerezze a szükséges magasabb
képesítést. A múlt felidézésé-
nek, a huszadik év megünnep-
lésének befejeztével ezért a jövõ
felé fordulnak: elindul a közép-
iskolai képzés. ■ Gábor László

A Nagyboldogasszony nevét viselõ iskola

A múlt és a jövő Jászberényben

„A hitoktatást az Egyház mindig
a legfontosabb feladatai között
tartotta számon, mivel a feltá-
madt Krisztus közvetlenül a
mennybemenetele elõtt megpa-
rancsolta apostolainak, hogy te-
gyék tanítványaivá mind a nem-
zeteket, és tanítsák meg õket
mindannak megtartására, amit
rájuk bízott” – írja a Catechesi
Tradendae. Ez a feladat a Krisztus
feltámadása óta eltelt közel 2000
év alatt sohasem volt könnyû.

Egyházmegyénkben – akár-
csak máshol – a rendszerváltás-
kor kezdõdött el újra az iskolai
hitoktatás. Az azóta eltelt huszon-
egy év sok változást hozott. Ma
mintegy kétszáz hitoktató végzi
itt a szolgálatot. A 15 éves egy-
házmegyei hitoktatási iroda az
adminisztratív teendõk mellett
személyes és online konzultáció-

val, szakmai anyagokkal és kép-
zésekkel, valamint lelki progra-
mokkal segíti õket. A hittanos
gyermekek számára hittanver-
senyt, gyermekzarándoklatokat
és különféle pályázatokat (rajz,
irodalmi, rózsafüzér-készítõ pá-
lyázat stb.) szervez. 

Az iskolákban és óvodákban
minden korosztályú gyermeknek
lehetõsége van hitoktatásra, de a
gyermek elsõ hitoktatója a szülõ.
Ezért is fontos, hogy a gyermekek
mellett a szülõket is megszólítsuk,
segítséget nyújtva a vallásos neve-
léshez. Szem elõtt kell tartani az
egyházi dokumentumok irány-
mutatását, amely szerint a hitok-
tatásnak beavató jellegûnek kell
lennie, nem merülhet ki pusztán
az ismeretátadásban, hanem a fel-
támadt Krisztust hirdetve, az õ kö-
vetésére kell nevelni, a plébániai

közösségbe kell bevezetni a hitta-
nulót. Éppen ezért  nagyon fontos
a plébániai élet jó megszervezése,
ami a lelkipásztoroknak és a hit-
oktatóknak egyik kiemelt felada-
ta. Az ünnepekhez kapcsolódó
programokra való elõkészület
(szentmisék, közös éneklés, betle-
hemes, illetve pásztorjáték, pas-
sió, keresztút stb.), a lelki napok,
a játszóház, a napközi, a táborozás
segíthet igazán abban, hogy gyer-
mekek és szüleik otthonra találja-
nak a plébánián, ezáltal az Egy-
házban. Ehhez elengedhetetlen a
plébánia közösségének tanúság-
tétele, hívõ keresztény magatartá-
sa, és nem utolsósorban imádsá-
ga is. A hitoktató minden idõben
a feltámadt Krisztust hirdeti, az õ
követésére hívja azokat, akiket a
Gondviselõ Isten rábízott.

■ Fodor Márta

A feltámadt Krisztust hirdetjük…

Novák István igazgatót fegyelmezett természete, papi mivolta és pedagógusi képzettsége segíti munkájában

Lelkiségi mozgalmak találkozója
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